
ATA DE N° 78 DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª TURMA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO 

GROSSO DO ANO DE 2021. 

 

Data: 30 de Abril de 2021, 8 horas. 

Local: Videoconferência 

Presenças: Presidente Leonardo Pio da Silva Campos, Vice-Presidente Gisela 

Alves Cardoso, Secretário-Geral Flavio José Ferreira, Secretário-Geral Adjunto 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo e o Diretor Tesoureiro Helmut Flavio 

Preza Daltro. Conselheiros Estaduais: Abel Sguarezi, Alfredo José de Oliveira 

Gonzaga, Ana Laura Pereira, Bruna Ergang da Silva, Christian Jacks Lino 

Gasparotto, Claudio José de Assis Filho, Daniele Izaura da Silva Cavalari 

Rezende, Daniele Yukie Fukui, Dauto Barbosa Castro Passare, Eduardo Alves 

Marçal, Helio Udson Oliveira Ramos, Helio Nishyama, Henei Rodrigo Berti 

Casagrande, João Mario Silva Maldonado, Jose Eduardo Polisel Gonçalves, 

José Sebastião de Campos Sobrinho, Leonardo Giovani Nichele, Luis Filipe 

Oliveira de Oliveira, Luiz Carlos de Oliveira Assumpção Junior, Luiz da Penha 

Correa, Pedro Antonio dos Santos, Rhandell Bedim Louzada, Ronaldo Bezerra 

dos Santos, Tatiane de Barros Ramalho e Wanessa Correia Franchini Vieira. 

Conselheiros Federais: Felipe Matheus de França Guerra e Ana Carolina 

Naves Dias Barchet. Ausências Justificadas: Adriana Paula Tanssini 

Rodrigues da Silva e Julierme Romero. Registrada presença: Diretora da CAA 

e Presidente da Comissão de Direito da Mulher da OAB/MT Clarissa Lopes Dias, 

Presidente do TJ/MT Des. Maria Helena Gargaglione Póvoas, Des. Maria 

Erotides Kneip Baranjak, Juíz Jamilson Haddad Campos, Juíza Amini Haddad 

Campos, Vice-Presidente do TDP Maurício Magalhães Faria Neto, Presidente 

do TED João Batista Beneti. Item I e II – Abertura e verificação do quorum. 

Confirmado o quorum, o Presidente declarou aberta a sessão. Item III – Leitura 

e aprovação da ata da sessão anterior. Aprovada a unanimidade e sem 

retificações a ata da sessão anterior, realizada em 26/03/2021. Item IV. 

Comunicações da Presidência: Iniciada a sessão foi feita homenagem aos 

membros do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso que atuam na defesa 

dos direitos das mulheres, Des. Maria Helena Gargaglione Póvoas, Des. Maria 



Erotides Kneip Baranjak, Juiz de Direito Jamilson Haddad Campos e a Juíza de 

Direito Amini Haddad Campos. Fizeram uso da palavra: Vice-Presidente da 

OAB/MT Gisela Alves Cardoso falando em nome da diretoria; Presidente da 

Comissão do Direito da Mulher Clarissa Lopes Dias; Des. Maria Helena 

Gargaglione Póvoas; Des. Maria Erotides Kneip Baranjak; Juiz Jamilson Haddad 

Campos; Juíza Amini Haddad Campos; Membro Honorário Vitalício Ussiel 

Tavares da Silva Filho. Homenagem ao Advogado Rubens Azevedo que há mais 

de 40 anos presta serviços a advocacia e a sociedade mato-grossense. Na 

oportunidade o Presidente cumprimentou em nome do Conselho a Conselheira 

Federal Ana Carolina Naves Dias Barchet pelo seu aniversário. V. Ordem do 

Dia. Processos retirados de pauta a pedido dos relatores. 1) Processo 

Disciplinar n.0000866/2017 – CLASSE I – Recorrente: C. M. P. – OAB/MT 

18.660/A - (Procurador: Dr. Ricardo Hiroshi Botelho Yoshino – OAB/SP 203.816). 

Recorridos: Ex-Offício/TED – TRT 23ª Região. Relator: Dr. Gustavo Tostes 

Cardoso. 2) Processo Disciplinar n. 0000360/2020 – CLASSE I - 

Representante: Ex-Offício/TED (Comunicante: Polícia Judiciária Civil de Várzea 

Grande). Representado: J. A. D. S. B. – OAB/MT 8684/O (Procuradora: Dra. 

Mariclei Eduardo Cintra Barreto – OAB/MT 10.139/O). RELATORA: Dra. Bruna 

Ergang da Silva. 5) Processo n. 000327/2021 – Inscrição Definitiva. 

Recorrente: F. F. G. - Recorrido: OAB/MT. Relator: Dr. Alfredo José de Oliveira 

Gonzaga. 8) Processo n. 00002862/2020 - Inscrição de Estagiário - 

Requerente: OAB/MT. Requerido: R. F. D. M. Relator: Dr. José Luiz Aguiar 

Bojikian. PEDIDO DE PREFERÊNCIA. 3) Processo Disciplinar n. 

000010697/2015 - CLASSE I - Recorrente: L. G. M. – OAB/MT 15.072/O 

(Procurador: Dr. Ferdinand Georges Borba D’Orleans e D’Alençon – OAB/RS 

100.800/O). Recorrido: B. S. B. S. A – (Procurador: Dr. Sigisfredo Hoepers – 

OAB/SC 7.478). Relator: Dr. Luis Filipe Oliveira de Oliveira. Presente o 

advogado Ferdinand Georges Borba D’Orleans e D’Alençon pelo recorrente. O 

relator fez a leitura do relatório e voto para declarar a nulidade do julgamento dos 

embargos de declaração pela Turma do TED que o julgou intempestivo, devendo 

os autos retornar ao TED, bem como que a intimação seja feita nos moldes do 

Regimento Interno da Seccional. Dada a palavra ao advogado pelo tempo 

regimental. Em discussão. Não havendo discussão. Em votação. Aprovado a 

unanimidade nos termos do voto do relator. 7) Processo Disciplinar n. 



00001325/2016 – CLASSE I - Recorrente: S. L. D. C. D. S. D. – (Procurador: Dr. 

Denner B. Mascarenhas Barbosa – OAB/MT 13.245/A). Recorrido: M. T. C. – 

OAB/MT 10.041/O. Relator: Dr. Christian Jacks Lino Gasparotto. Presente a 

advogada da recorrente Stefanny Coquemala. O relator fez a leitura do relatório 

e voto para conhecer do recurso, rejeitar as preliminares arguidas e no mérito 

negar provimento, mantendo a decisão do TED, que absolveu o 

recorrido/representado. Dada a palavra a advogada do recorrente pelo tempo 

regimental. Em discussão. Fizeram uso da palavra: Rhandell Bedim Louzada e 

Pedro Antonio dos Santos. Em votação. Registrada a suspeição do Conselheiro 

Gustavo Tostes Cardoso. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do 

relator. 4) Processo Disciplinar n. 000359/2020 – CLASSE IV - Recorrente: M. 

C. P. – (Procuradora: Dra. Regina Maria de Moraes – OAB/MT 3255) - Recorrido: 

V. P. – OAB/MT 7524 (falecido) – (Procurador: Dr. Fernando Paschoal Zanchet 

– OAB/MT 19.505/O). Recorrida: B. D. F. D. – OAB/MT 11.188/O – (em causa 

própria). Relator: Dr. Abel Sguarezi. Presente a advogada Regina Maria de 

Moraes pela recorrente e a recorrida B. D. F. D. O relator fez a leitura do relatório 

e voto para extinguir a representação em desfavor do recorrido V. P. ante seu 

falecimento e não conhecer do recurso em virtude da intempestividade. Dada 

palavra a advogada Regina Maria de Moraes e a recorrida B. D. F. D. Em 

discussão. Não havendo em discussão. Em votação. Aprovado a unanimidade 

nos termos do relator que extingue o processo em relação ao representado V. P. 

em virtude de seu falecimento e não conhecer do recurso em relação a recorrida 

B. D. F. D. pois o mesmo é intempestivo. 6) Processo n. 0000120/2020 – 

Inscrição Definitiva - Recorrente: Monica Cristina dos Anjos Acendino. 

Recorrido: OAB/MT. Relator: Dr. Julierme Romero. Presente a recorrente. Ante 

a ausência justificada do relator, o Conselheiro Luiz da Penha Correa fez a leitura 

do relatório e voto para conhecer do recurso e no mérito negar provimento por 

exercer a recorrente atividade incompatível com a advocacia nos termos artigo 

28, inciso V e VII da Lei 8.906/94. Dada a palavra a recorrente pelo tempo 

regimental. Em discussão. Fez uso da palavra o Conselheiro Helio Nishyama. 

Em votação. Registrado o impedimento do Conselheiro Hélio Udson Oliveira 

Ramos. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. 9) Processo n. 

000069/2020 – Pedido de Desagravo - Requerente: Felipe Carlos Almeida – 

OAB/MT 19.847/O. Requerido: Ten. PM. Alexandre Aparecido de Assis. Relator: 



Dr. Luis da Penha Corrêa. Ausente o interessado. O relator fez a leitura do 

relatório e voto para julgar procedente o desagravo publico em favor do 

advogado Felipe Carlos Almeida, bem como que sejam adotadas medidas junto 

ao Ministério Público para instauração de processo criminal, caso não tenha sido 

feita pelo advogado. Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. 

Proposições do Conselheiro Abel Sguarezi de Lucas do Reio Verde. 1) Para 

que seja encaminhado ofício ao Deputado Wilson Santos apoiando a 

aprovação da PL que dá ao Fórum de Lucas de Rio Verde o nome do 

Deputado Silvio Favaro e ainda que seja encaminhado ofício a Presidente 

do TJ/MT para aprovação pelo pleno. Aprovado a unanimidade pelo 

Conselho. 2) Seja encaminhado ofício ao Governador e ao Secretário de 

Segurança Pública para que seja instalada na cidade de Lucas do Rio Verde 

a delegacia especializada da mulher, da criança e do idoso. Aprovado pelo 

Conselho. Registrou ainda e solicitou apoio da comissão do Direito da Mulher e 

da Comissão da Criança e do Adolescente para que seja feito gestão junto as 

autoridades para que dentro do complexo da saúde, que está sendo instalado 

em Lucas do Rio Verde, seja reservado um espaço para atendimento da mulher 

e da criança. Palavra livre: Não havendo inscritos, o Presidente agradeceu a 

presença dos Conselheiros, vindo a encerrar a sessão às 11h53min. Eu, 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo, Secretário da Sessão, mandei lavrar a 

presente ata, que segue assinada por mim e pelo Presidente. 

  

 

Leonardo Pio da Silva Campos       Fernando Augusto Vieira de Figueiredo 

Presidente da Sessão                                    Secretário da Sessão 

 

 

 


